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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 19 DE

MAIO DE 2022

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Santos, à
Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonca,  144,  no  Virtual,  l ink  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram
presentes os membros: Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira, Profa. Dra.
Carla Bertuol, Profa. Dra. Carolina Prado de França Carvalho, Profa. Dra. Cristiane
Gonçalves da Silva, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker,
Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters, Profa. Dra. Gláucia de Castro Champion, Profa.
Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa. Dra. Jaqueline Kalmus, Profa. Dra. Joana
das Flores Duarte,  Profa.  Dra.  Luciana Maria Cavalcante Melo,  Prof.  Dr.  Marcelo
Domingues  Roman,  Profa.  Dra.  Márcia  Regina  Nagaoka,  Profa.  Dra.  Maria  Lucia
Garcia Mira, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Profa. Dra. Mariana Chaves
Aveiro, Profa. Dra. Marina Souza Lobo Guzzo, Profa. Dra. Milena Carlos Vidotto, Profa.
Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Profa. Dra. Patricia da Graça Leite Speridião,
Profa.  Dra.  Patricia Martins Goulart,  Profa.  Dra.  Regina Celia Spadari,  Sr.  Renan
Mendes de Souza, Sra. Samara Amorim da Silva, Profa. Dra. Stella Maris Nicolau,
Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista, Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Justificou
ausência: Sra. Marcella dos Santos Oliveira que foi substituída por: Profa. Dra. Joana
das Flores Duarte. Justificou ausência e não foi substituído: Prof. Dr. Fernando de
Almeida Silveira. Não justificaram ausência: Profa. Dra. Adriana Eiko Matsumoto, Sr.
Davi Castor da Silva, Profa. Dra. Patricia Rios Poletto. Participaram da reunião como
convidados: Sra. Andrea Peres Caboclo, Sra. Claudia Oliveira, Sr. Diogo Misoguti, Sra.
Elisangela Marina dos Santos,  Prof Ciro Winckler de Oliveira Filho,  Prof Ronaldo
Vagner  Thomatieli,  Profa  Debora  Galvani,  Profa  Laura  Camara  Lima.  Tendo  os
senhores conselheiros, comparecido em ambiente virtual e sendo constatado quórum
com 28 presentes. Prof. Fernando iniciou a reunião saudando a todos. Passou para a
seção de informes. INFORMES: 1. Homenagem à servidora Lara Pereira - Prof.
Fernando externou seus sentimentos pelo falecimento da servidora Lara Pereira que
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ocorreu no dia 15/04. Lara era integrante da equipe da Secretaria de Graduação
(Segrad) do Instituto. Pediu às professoras Carolina Carvalho e Stella Nicolau que
conduzissem esse momento, considerando que a homenagem foi produzida pela Profa.
Stella e seu esposo. Profa. Carolina Carvalho externou sua solidariedade às servidoras
da  Segrad,  aos  docentes  do  curso  de  Educação  Física  ao  qual  Lara  prestava
assistência e a todos que conviveram com ela. Após essa fala, foi reproduzida uma
homenagem com fotos e momentos importantes da vida de Lara. Profa. Stella informou
que as servidoras da Segrad colaboraram com a homenagem enviando fotos e frases.
Prof. Fernando e Profa.Stella afirmaram a importância dos servidores técnicos para o
andamento do Campus. Profa. Marina Guzzo externou, em nome do curso de Educação
Física,  sentimentos  e  agradecimentos  à  Lara.  2.  Falecimento de estudante do
Instituto do Mar - Prof. Fernando informou sobre o falecimento do estudante Sancler
Lima. Fez um relato do ocorrido com o estudante Sancler e seus desdobramentos no
IMar  e  no  Campus.  Falou  sobre  o  sofrimento  da  família.  Depois,  agradeceu  à
assistência  do  NAE  e  da  servidora  Conceição  à  comunidade  do  IMar.  Propôs  a
elaboração de uma nota de solidariedade à comunidade do IMar, a ser enviada à
Congregação da Unidade Universitária. Fez a leitura do texto proposto para a nota. Os
conselheiros se manifestaram favoravelmente via chat.  Prof.  Ciro e Profa.  Marina
teceram comentários sobre as questões sobre a segurança nas atividades práticas. 3.
Retorno  Presencial  no  Campus  Baixada  Santista  -  Prof.  Fernando  deu  os
seguintes informes: a. Informou sobre o pleito de melhoria do serviço prestado pelo
RU  mediante  abaixo-assinado  dos  estudantes  que  se  desdobrou  numa  audiência
pública com presença das diretorias administrativa, dos institutos, do Campus, fiscal
do RU, nutricionista da empresa Star Nutri,  com intuito de implementar as ações
possíveis. Relatou melhora nas questões apontadas pelos estudantes e a deliberação
da reformulação da Comissão local de Alimentação. b) Informou o problema com a
climatização de algumas salas da Silva Jardim que, por ficarem de portas e janelas
abertas, sobrecarregam o sistema central de ar. Foi feita uma consulta ao CPEC sobre
a possibilidade de manter portas e janelas fechadas. Em relação à Unidade Centro
Histórico, informou que estão para ser entregues novos aparelhos de ar condicionado
para instalação no oitavo andar. c) Em relação à acessibilidade do prédio da Silva
Jardim, o elevador para pessoas com deficiência voltou a operar e os banheiros estão
em boas condições para uso. Agradeceu à Profa. Maria dos Santos pela iniciativa na
questão da acessibilidade. d) Em relação à Unidade Centro Histórico, informou que as
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pias  e  torneiras  foram  instaladas  em  alguns  laboratórios,  assim  como  houve  a
instalação de copas com microondas no quinto e no sexto andares. Além disso, os
esforços se concentraram para pôr em funcionamento o laboratório de informática do
IMar. e) Informou que estão no aguardo de um servidor de São Paulo vir até o Campus
para fazer a configuração dos novos equipamentos de wi fi.  f)  Informou que, por
motivos de acessibilidade, o módulo “TO e reabilitação da pessoa com deficiência” foi
transferido temporariamente para Silva Jardim e alguns módulos do 5º termo do curso
de psicologia foram transferidos para Carvalho de Mendonça por conta do número de
alunos,  que solicitaram estar  em uma única sala,  ao invés de divididos em duas
turmas. g) Informou que, em função das questões de segurança da Unidade Centro
Histórico, alguns alunos do IMar estão tendo suas aulas temporariamente na SIlva
Jardim no período noturno, até que as questões sejam sanadas. h) Informou que as
Direções  do  ISS  e  do  Campus  estão  tentando  resolver  as  questões  de  falta  de
iluminação e do serviço dos terceirizados no período noturno no Edifício Central. i)
Informou o que formulário de monitoramento epidemiológico está disponível para o
preenchimento  dos  alunos  com  sintomas  gripais  a  fim  de  proporcionar  um
acompanhamento pedagógico e formativo mesmo à distância. O docente responsável
pela disciplina recebe a notificação do aluno via formulário, e este, por sua vez, avisa o
coordenador do curso. Profa. Luciana Melo relatou dificuldades na Unidade Central no
período noturno, com relação às questões de iluminação, zeladoria e vigilância, e Prof.
Ciro reiterou a necessidade de viabilizar o travamento das janelas na unidade do
centro  histórico.  Ao  final  do  informe,  Prof.  Fernando leu  o  chat  e  respondeu às
perguntas dos conselheiros. 4. Da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa - Profa.
Hanna Karen Antunes deu os seguintes informes: a) Informou que a ProPgPq alterou
os trâmites referentes à mobilidade no exterior para estágio ou período sanduíche.
Deu orientações sobre o procedimento a ser feito pelo orientador do estudante. Profa.
Hanna esclareceu que esse novo trâmite auxilia no mapeamento das informações de
estudantes  fora  do  país.  b)  Informou que  foi  criado  o  prêmio  de  excelência  em
pesquisa  pela  ProPgPq  com  publicação  de  um  edital  aberto  à  participação  da
comunidade acadêmica. A Profa. Regina Spadari foi chamada para participar como
representante do ISS. Profa. Hanna expressou sua alegria por esta representação.
Estimulou a  participação dos colegas no edital,  que será em breve divulgado.  c)
Informou que foi  formada uma comissão no âmbito da Câmara de Pós-graduação
visando a elaboração de uma política de suporte a novos docentes. Essa solicitação foi
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feita pela ProPgPq, a pedido da Fapesp. Informou que uma versão preliminar será
disponibilizada aos departamentos para que possam realizar suas contribuições, que
seguirá para apreciação da Congregação do ISS. d) Informou que a Unifesp passou a
fazer  parte  da  plataforma  USP  Multi  que  possibilita  a  catalogação  de  todos  os
equipamentos multiusuário da instituição. e) Informou que após as eleições nacionais a
ProPgPq  iniciará  uma  discussão  para  compor  um  edital  de  professor  visitante.
Recomendou que os colegas levantem as necessidades para que elas sejam discutidas
aproximadamente no mês de novembro. f) Informou que o pós-graduando Matheus de
Almeida Cruz (aluno da Profa. Ana Claudia Renno) foi contemplado no edital Programa
de Doutorado-sanduíche no Exterior.  g)  Informou sobre a aprovação da APCN do
doutorado profissional  do programa de pós-graduação em Ensino em Ciências  da
Saúde em reunião da ProPgPq. Desejou sucesso nas próximas fases burocráticas da
APCN. h) Informou que, a depender da nota do Programa de Pós-graduação Serviço
Social e Políticas Sociais, será solicitado o doutorado. Reconheceu o esforço da Profa.
Maria Liduína na consolidação do programa. i) Informou que, na reunião da ProPgPq,
a Câmara recebeu congratulações por ter tido o melhor desempenho no processo de
rematrícula com 91% de alunos rematriculados. Caso os estudantes não tenham feito o
processo de rematrícula, estes ficam automaticamente trancados, tendo o período de
dois meses para justificar e, se não houver justificativa emitida, eles serão desligados
da instituição. j) Pediu a colaboração dos colegas na conscientização de seus alunos de
pós-graduação no uso do email institucional. l) Informou que a Profa. Helena Nader
tomou posse como primeira mulher presidente da Academia Brasileira de Ciências. 5.
Da Câmara de Graduação - Profa. Carolina Carvalho deu os seguintes informes: a)
Informou que alguns cursos do ISS se inscreveram no Programa de Travessia que visa
prestar acolhimento aos ingressantes. As inscrições se encerraram no dia 12/05. Profa.
Carolina relatou sobre a situação de calouros que tiveram sua vivência acadêmica na
modalidade  remota  por  dois  anos.  Estes  alunos  também  poderão  ingressar  no
programa. Além disso, foi discutido no CG que outras iniciativas nesse sentido podem
ser empreendidas. b) Informou que os professores Ciro Winckler (titular) e Maria
Conceição dos Santos (suplente) foram indicados para a CAEP como representantes da
Câmara em substituição aos docentes Juarez Furtado e Paula Martins. c) Informou que
os estudantes que ingressaram nas últimas chamadas, iniciarão suas aulas no dia 19
ou 23. Portanto, tiveram uma perda importante de conteúdo. Nesse sentido, a Profa.
Carolina  recomendou  aos  coordenadores  de  UC  do  1º  termo,  a  elaboração  de
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estratégias para minimizar os impactos dessa lacuna. d) Informou que a partir da
aprovação do regimento interno da câmara atualizado, a Profa.  Maria dos Santos
passou a ter assento na Câmara como representante do NAI. Com isso, na reunião
ordinária da Câmara, a Profa. Maria deu informes sobre estudantes PCD ingressantes
e estratégias de alinhamento por eixo e curso a respeito do acompanhamento desses
estudantes ao longo de sua trajetória acadêmica. e) Informou que os cursos avançaram
na proposta da curricularização da extensão, estando estes na fase de reformulação
dos PPCs. Informou ainda que o prazo para envio ao CPAP é até 31/07, porém antes
passarão por aprovação entre os meses de junho e julho, nos Cursos, Câmara de
Graduação e Congregação do Instituto. f) Informou que ela e Profa. Stella Nicolau
decidiram manter sua gestão Pro tempore até o final de julho, época em que se finaliza
as atualizações dos PPCs. Ambas farão os trâmites para o processo eleitoral de uma
nova coordenação. 6. CPPD - Profa. Mariana Aveiro informou que na última reunião
da CPPD houve eleição para uma nova gestão, tendo sido eleitos Prof. Emerson Gomes
dos Santos como presidente e Profa. Cláudia Panizzolo como vice-presidente. Profa.
Mariana  se  manterá  na  comissão  por  mais  um ano  como representante  do  ISS.
Colocou-se à disposição para auxiliar os colegas. Prof. Fernando Kinker agradeceu à
Profa. Mariana pelo trabalho. 7. Cátedra Sustentabilidade - Profa Marina Guzzo deu
os seguintes informes: a) Informou que cátedra sustentabilidade em conjunto com a
cátedra Kaapora e o projeto Xingú, conseguiram que fosse concedido o título de doutor
honoris causa ao xamã Davi Kopenawa. b) Informou está sendo iniciado um curso Lato
Sensu em Educação Socioambiental e Sustentabilidade com a UMAPAZ da Secretaria
do Meio Ambiente de SP. 8. Comissão da Secretaria de Relações Internacionais -
Profa. Débora Galvani deu os seguintes informes: a) Informou o encerramento do
prazo para inscrição no Edital para o Programa de Bolsas Santander Graduação 2022,
voltado às ações de tutoria e inserção acadêmica de estudantes, sendo concedidas 10
bolsas dentre os 180 estudantes inscritos. b) Informou o encerramento de um Edital
conjunto entre Prograd e SRI de mobilidade acadêmica internacional de graduação
com oito estudantes inscritos. c) Informou o processo de estruturação e fortalecimento
da SRI. d) Informou que a Profa. Suzi assumiu como vice-coordenadora da SRI cuja
aprovação foi feita no Consu. d) No contexto do Comitê de Acessibilidade da AUGM do
qual a profa. Maria dos Santos faz parte, informou uma produção bilíngue sobre as
ações do Comitê, disponível no site da AUGM. e) No contexto da AUGM, ocorreu a
abertura do Edital referente ao Programa Escala que visa a participação de estudantes
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de  pós-graduação  em atividades  online  de  outras  Universidades  fora  do  país.  f)
Informou que Unifesp ofertou disciplinas de pós-graduação à AUGM. 9. Comissão
Local de Internacionalização - Profa. Débora informou que a Comissão já iniciou
suas atividades, porém a composição está incompleta devido a ausência de um TAE.
Informou que o grupo está atuando em duas frentes, uma ligada ao mapeamento de
ações  de  internacionalização  e  outra  em  relação  ao  acolhimento  aos  estudantes
internacionais, sobretudo os ingressantes pelo vestibular diferenciado para refugiados
e apátridas. 10. Programa de Travessia - Profa. Stella Peccin informou via chat que
faz parte da Coordenação do Programa de Travessia. Colocou-se à disposição. 11.
Retorno Presencial Eixo Trabalho em Saúde - Profa. Fátima Queiróz informou via
chat  que  o  Eixo  está  revendo  as  suas  ementas  e  que  as  aulas  estão  ocorrendo
relativamente bem. Mencionou o apoio das Direções do Campus e do ISS na questão
do retorno, principalmente, em relação aos transportes. 12. DRS IV - Profa. Laura
Lima deu os seguintes informes: a) Informou que por demanda da DRS, poderá ser
desenvolvido um projeto de educação permanente com os agentes comunitários de
saúde, e que necessita de docentes para compor o grupo. b) Informou sobre a proposta
da criação de um grupo de trabalho que se ocupe das questões relacionadas ao PET e
à relação Serviço-Universidade. c) Informou que as reuniões da DRS ocorrem nas
primeiras segundas-feiras de cada mês. Colocou-se à disposição. d) Informou que o
Prof. Fernando fará o convite aos docentes do ISS para uma reunião sobre o tema da
formação  permanente  e  da  relação  Serviço-Universidade.  Prof.  Fernando
complementou informando que fará um convite aberto às pessoas interessadas e que
já tenham experiência em formação permanente em saúde, visando o fortalecimento
da representação do ISS na DRS e a articulação interna. 13. Congresso Acadêmico -
Profa. Glaucia lamentou o falecimento da servidora Lara e expressou sua solidariedade
às colegas da Segrad do ISS. Expressou sua solidariedade à família de Sancler e aos
colegas do Instituto do Mar. Em seguida, deu os seguintes informes: a) Informou que
está aberto o período de inscrições para o Congresso Acadêmico. Os participantes que
irão apresentar trabalho, devem se inscrever também como ouvintes para receber os
dois certificados. b) Informou que estão concluindo a organização das mesas, na fase
de recepção dos formulários e informação dos palestrantes que serão alimentadas no
site do Congresso. c) Informou que estão na fase de designação dos debatedores dos
trabalhos.  Incentivou  a  participação  dos  docentes  que  foram  convidados  como
debatedores.  Colocou-se aberta para receber indicações de docentes que queiram
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participar do evento. 14. Atividades comemorativas do Serviço Social  -  Profa.
Luciana Melo informou que as atividades a serem desenvolvidas no Campus se dão em
razão do Dia do Assistente Social em 15/05. Apresentou a programação que vai de
30/05 a 01/06 das 17h às 19h com diversas atividades. Prof. Fernando parabenizou o
curso.  Observa-se  que  este  informe  foi  dado  ao  final  da  reunião.  15.  Luta
Antimanicomial  -  Prof.  Fernando informou que  no  dia  18/05  foi  o  dia  da  Luta
Antimanicomial com atividades nas cidades de São Paulo e Santos. Citou as palavras
de ordem “Por uma sociedade sem manicômios”. Observa-se que este informe foi dado
ao final da reunião. Inclusão de Pauta: Prof. Fernando solicitou a inclusão do ponto
de pauta “Homologação dos nomes dos representantes da Câmara de Graduação na
CAEP”.  Os  conselheiros  não  objetaram  sobre  a  inclusão.  Portanto,  foi  incluída.
ORDEM DO DIA: 1. Aprovação da ata da reunião da Congregação do ISS do dia
17/03/2022  -  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  18  votos  favoráveis  e  5
abstenções.  2.  Aprovação da  concessão de  título  de  Professora  Afiliada  na
modalidade pesquisa à candidata Dra. Cintia Cristina Santi Martignago - Prof.
Fernando introduziu o tema aos conselheiros. Pediu para que Prof. Daniel Araki ou
Profa. Hanna Karen Antunes se manifestassem sobre o ponto. Profa. Hanna Karen
Antunes disse que a proposta foi bem desenvolvida e foi aprovada na Câmara de Pós-
graduação e Pesquisa. Prof. Daniel Araki se manifestou via chat dizendo que o pedido
foi aprovado no Departamento de Biociências.Colocado em votação, foi aprovado com
26 votos favoráveis. 3. Apreciação do Acordo de Cooperação Acadêmica entre
Unifesp  e  Universidade  Andina  Simón  Bolívar  sob  coordenação  da  Profa.
Patrícia Martins Goulart  -  Prof.  Fernando introduziu  o  tema e  passou à  Profa
Patricia Goulart. A Profa. Patrícia disse que esta cooperação acadêmica se originou
com a aula inaugural no Eixo Trabalho em Saúde do Prof. Jaime Breilh, culminando na
elaboração de ebook com os conteúdos da aula. Agradeceu à CLAI. Prof. Fernando
disse que o Prof. Jaime Breilh é uma referência no campo da Saúde Coletiva. Adriéle
Lisboa informou que a  votação se  refere ao acordo de cooperação,  bem como a
coordenação  da  Profa.  Patrícia  Martins  Goulart.  Colocada  em  votação,  foram
aprovadas com 24 votos favoráveis. 4. Apreciação de Termo Aditivo ao acordo de
Cooperação Técnica 15/2019 celebrado entre a Universidade Federal de São
Paulo e Secretaria de Governo do Município de Santos sob coordenação do
Prof. Vinicius Terra - Prof. Fernando disse que o termo aditivo faz parte de um
acordo de cooperação já  existente referente a um projeto que atua com práticas
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integrativas e tem articulação com a Escola Paulista de Medicina. Adriéle disse que o
termo aditivo foi  aprovado no Departamento de Ciências do Movimento Humano.
Destacou que a aprovação contempla o termo aditivo e o nome do Prof. Vinicius Terra
como coordenador do convênio. Colocados em votação, foram aprovados com 26 votos
favoráveis.  5.  Aprovação de Abertura de Concurso Público para o cargo de
Professor Adjunto A na área de Ciências da Saúde ou Ciências Humanas (ad
referendum)  -  Prof.  Fernando  esclareceu  que  esse  concurso  público  foi  uma
solicitação do Eixo TS ao qual a Profa. Maria Graciela Morell pertencia, deixando
vacância por conta de sua aposentadoria. Adriéle disse que a abertura do concurso
público  foi  aprovada  ad  referendum,  e  passa  hoje  pelo  referendo  do  Conselho.
Colocada  em votação,  foi  aprovada  com 26  votos  favoráveis.  6.  Apreciação  de
Remoção da servidora Sumyre Ebisui do Instituto de Saúde e Sociedade para o
Campus Osasco - Prof. Fernando disse que a servidora Sumyre solicitou remoção
para o Campus Osasco por conta de questões de saúde de seu pai que mora em outra
cidade.  As  tratativas  se  deram  entre  Campus  Osasco,  Curso  de  Serviço  Social,
Diretoria do ISS, Direção do Campus e Pró-reitoria de Graduação. Esclareceu que foi
feita uma triangulação que permite que a servidora Sumyre vá para a Secretaria de
Graduação do Campus Osasco, o servidor que ocupava a Secretaria do Campus Osasco
já  está  atuando  na  Pró-reitoria  de  Pós-Graduação  e  Pesquisa,  sendo  assim,  será
direcionada  pela  Propgpq  uma  vaga  para  o  ISS.  Considerando  que  em 06/06  a
servidora Sumyre terá que retornar ao presencial por conta da revogação da IN 90, foi
acordado  que  ela  seria  removida  para  o  Campus  Osasco,  mas  conciliando  suas
atividades  remotamente  junto  ao  curso  de  Serviço  Social  até  que  sua  vaga  seja
preenchida. Prof. Fernando disse que há uma boa perspectiva de outro servidor ser
nomeado brevemente em virtude da consulta que será feita aos candidatos aprovados
em concurso público para a Unifesp. A Porfa. Luciana Melo Reiterou as informações
dadas pelo Prof. Fernando. Agradeceu à Diretoria do ISS, Direção do Campus e Karla
Nieva  pelo  cuidado  na  condução  do  processo.  Prof.  Fernando  destacou  que  a
conciliação das atividades da servidora Sumyre com o Campus Osasco e Campus
Baixada Santista foi registrada adequadamente em processo, com a concordância da
Direção  do  Campus  Osasco.  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  24  votos
favoráveis. Prof. Fernando desejou sucesso à Sumyre. 7. Ciência dos Convênios de
Estágio Celebrados entre 07/2021 a 12/2021 - Prof. Fernando disse que este ponto
se  refere  aos  convênios  de  estágio  celebrados  entre  Unifesp  e  entidades  para
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realização de estágio dos estudantes no período de julho de 2021 a dezembro de 2021.
Adriéle esclareceu que este ponto se embasa numa normativa da Reitoria (Resolução
Consu  nº  130/2016)  que  prevê  que  semestralmente  deve  ser  dada  a  ciência  às
Congregação da Unidade Universitária sobre os convênios de estágio. Colocada em
votação, foi aprovada com 25 votos favoráveis e 1 abstenção. Foi dada ciência aos
conselheiros. 8. Aprovação de Acordo de Cooperação entre Unifesp e Secretaria
de Educação de Santos sob coordenação do Prof.  Fernando Kinker  -  Prof.
Fernando disse que a solicitação de um convênio partiu da Secretaria de Educação
(Seduc) de Santos que tem interesse de que seja realizado um acompanhamento do
ISS  às  escolas  municipais.  Informou  que  foi  formado  um  grupo  de  docentes
interessados  que  montou um plano  de  trabalho  em conjunto  com a  Seduc.  Para
auxiliar  na  parte  burocrática,  Prof.  Fernando  se  colocou  como  coordenador  do
convênio, embora o trabalho tenha sido realizado pelo grupo. Profa. Jaqueline Kalmus
deu maior detalhamento sobre o acordo de cooperação e as tratativas do grupo com a
Seduc. Prof. Fernando destacou que os convênios aprovados hoje e na última reunião
ajudam no fortalecimento das políticas públicas, o que reforça a importância do papel
do ISS e sua missão. A partir de uma dúvida da Profa. Luciana Melo, Prof. Fernando
esclareceu que o grupo foi orientado pela Rede de Convênios a passar a minuta do
convênio na Congregação do ISS, apesar de que o documento ainda seguirá para
análise da Procuradoria. Disse que este acordo aumenta o fortalecimento da parceria
com a Seduc, porém isso não substitui a responsabilidade da secretaria pelas demais
ações  de  educação  permanente.  Profa.  Sylvia  Batista  expressou  sua  alegria  em
presenciar a celebração do convênio com a Seduc, apesar das dificuldades passadas.
Encaminhou-se  para  votação  do  acordo  de  cooperação  e  de  sua  coordenação.
Colocados em votação, foram aprovados com 24 votos favoráveis. 9. Aprovação de
afastamento para pós-doutoramento da Profa. Terezinha de Fátima Rodrigues
e abertura de processo seletivo simplificado - Prof. Fernando introduziu o tema.
Prof. Marcelo Roman disse que o projeto da Profa. Terezinha foi aprovado no curso de
Serviço  Social  e  no  Departamento  de  Políticas  Públicas  e  Saúde  Coletiva.  Profa.
Luciana  Melo  expressou  sua  alegria  pela  saída  da  Profa.  Terezinha,  apesar  das
dificuldades do curso na questão de recursos humanos. Prof. Fernando disse que a
aprovação se refere ao afastamento e à abertura de PSS. Colocados em votação, foram
aprovados com 23 votos favoráveis e 1 abstenção. 10. Repactuação da área livre
nas tardes de segunda-feira para atividades de extensão - Considerando que o
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ponto de pauta foi solicitado pela CAEC-ISS, Prof. Fernando solicitou que a Profa.
Joana Flores explanasse sobre o tema. Relatou a dificuldade de inserção do corpo
discente  nas  atividades  de  extensão  devido  ao  cronograma  de  UCs  que  foram
programadas para ocorrer na área livre. Disse que a intenção desta pauta é reforçar a
repactuação da área nas tardes de segunda-feira. Destacou a especificidade do curso
de serviço social que tem aulas nos períodos vespertino e noturno. Prof. Fernando
abriu a palavra para os conselheiros. Profa. Sylvia Batista fez um breve relato histórico
da área livre ao qual a Profa. Sylvia destacou ser uma área protegida de formação para
os estudantes. Porém, fez uma ressalva de que foi pactuado na Congregação do ISS
que  nos  casos  excepcionais  em  que  os  módulos  obrigatórios,  por  condições  do
Campus, não tivessem possibilidade de serem realizados em outros horários, estes
poderiam ocorrer às segundas-feiras à tarde. Profa. Luciana Melo mencionou sobre a
pactuação feita com o curso de serviço social, que tem aulas ocorrendo às segundas-
feiras à tarde. Solicitou à CAEC e aos membros da Congregação do ISS que o horário
interaulas (17h às 19h) como já é feito pelo curso, seja uma área para extensão.
Perguntou como seria possível potencializar a participação dos estudantes do curso de
Serviço  Social  noturno  nas  atividades  de  extensão.  Prof.  Fernando  reconheceu  a
importância  do  tema citado  pela  Profa.  Luciana  Melo,  dizendo  que  é  necessário
aprofundá-lo. Prof. Ciro de Oliveira disse que este tema deve ser também exposto na
Câmara de Graduação por conta da curricularização da extensão. Profa. Joana Flores
disse que esta demanda foi levantada pelo coletivo que representa o curso na CAEC, e
esta envolve não somente as aulas, mas orientações de projetos, supervisão de estágio
e aula prática. Disse que ela, Francisca Pini e outros docentes do curso de Serviço
Social  estão  pensando  na  elaboração  de  um documento  para  pensar  a  extensão
considerando o contexto dos estudantes do noturno. Destacou que é necessário pensar
sobre diretrizes e fundamentos da extensão e da maior ocupação da Universidade com
as atividades externas nas segundas-feiras à tarde. Prof. Fernando disse que esse
debate é importante para o fortalecimento da pactuação em relação à área livre nas
segundas-feiras e avanços para o futuro no que tange a curricularização da extensão.
Por fim, disse que é possível considerar uma discussão sobre a solicitação da Profa.
Luciana  Melo  para  que  o  período  da  tarde  seja  compreendido  até  às  19h.  11.
Homologação dos representantes da Câmara de Graduação na CAEP - Prof.
Fernando disse que os nomes do Prof. Dr. Ciro Winckler de Oliveira Filho (titular) e a
Profa. Dra. Maria da Conceição dos Santos (suplente) foram aprovados na reunião da
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Câmara de Graduação. Profa. Carolina Carvalho reforçou as informações dadas pelo
Prof. Fernando. Colocados em votação, foram aprovados com 23 votos favoráveis. Prof.
Fernando agradeceu a todos os presentes. Nada mais havendo a tratar, para constar,
eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 21 DE JULHO DE 2022.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
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